

杭州亚运会2023年  
9月23日开幕

新华社电 亚奥理事会19日宣布,将于杭州举办的第19届亚运会的最新举办日期定为2023年9月23日至10月8日。

亚奥理事会在声明中表示,第19届亚运会原定于2022年9月10日至25日在杭州举行。受新冠疫情影响,亚奥理事会执委会于2022年5月6日决定推迟本届亚运会后成立了特别工作组商讨最新举办日期。

过去两个月,特别工作组与中国奥委会、杭州亚组委及其他有关方面举行了多轮协商,以寻找窗口期,确保不与其他国际综合性体育赛事冲突。工作组建议的日期获得了亚奥理事会执委会批准。

亚奥理事会对杭州亚组委、中国奥委会和中国各级政府在疫情期间做出的努力表示感谢,对各国家(地区)奥委会和国际(亚洲)单项体育联合会等有关方面的耐心表示赞赏,并期待于2023年9月庆祝史上最成功的亚运盛会。

中国奥委会表示,这一日期是根据亚奥理事会、中国奥委会、杭州亚组委组成的特别工作组提出的建议,经亚奥理事会执委会批准后确定的,目前日期是综合考虑国际疫情形势和全球赛历等因素后提出的。中国奥委会将与亚奥理事会和杭州亚组委共同努力,做好各项筹办工作,推动本届亚运会取得圆满成功。

杭州亚组委表示,将在亚奥理事会和中国奥委会的指导下,与有关各方共同努力,按照确定的举办日期全面做好筹办工作,呈现一届“中国特色、浙江风采、杭州韵味、精彩纷呈”的体育文化盛会。

田径世锦赛:  
谢震业晋级  
男子200米半决赛

新华社电 18日,在美国俄勒冈州尤金市进行的2022俄勒冈田径世锦赛中,中国选手谢震业跑出20秒30,晋级男子200米半决赛;张德顺获女子马拉松第11名,同时创造了个人第二好成绩。多名东京奥运会冠军世锦赛再度折桂。

女子铁饼资格赛中,中国选手冯彬投出64米01晋级决赛。

羽生结弦  
告别赛场  
将转战职业花样滑冰

羽生结弦今后将不再参加竞技比赛,而转战职业花样滑冰

新华社电 日本花样滑冰运动员羽生结弦19日在东京召开新闻发布会宣布退役。他表示,今后将不再参加竞技比赛,而转战职业花样滑冰领域。他还表示,将继续挑战四周半跳。

## 将不再参加竞技比赛,会继续挑战四周半跳

发布会在东京赤坂的王子酒店举行。5时许,羽生结弦登台,他深鞠一躬后说:“感谢大家迄今一直支持我。因为有大家的支持,才能成就花滑选手羽生结弦。今后我将不再与其他选手竞技,但将继续作为职业花滑选手努力。”在几分钟的发言中,他眼眶泛泪,感谢培养过他的所有教练,诉说自己对花

滑的热爱——“今后仍将以此为事业”“将继续挑战四周半跳”……

当记者问及他是否还参加竞技比赛、如何看待冬奥会时,羽生表示,今后将不再参加竞技比赛,而转战职业花样滑冰领域。“平昌冬奥会时我已经想过要退役,但当时那种成就感、想在赛场让更多人看到自己的想法占了上风。”

## 今后会在更多地方展示自己的花滑表演

对于最终决定退役的时机和原因,羽生说是在北京冬奥会结束以后。“其实平昌冬奥会以后,每次大赛我都会想是不是到了转向职业滑冰的时候,但最终决定是在北京冬奥会结束以后。右脚疼得不能滑的时候我想了很多,觉得可能已经没有必要一直站在竞技场上了。但我仍决心要滑得更好,变得更强。”

他表示:“虽然我不喜欢‘退役’这个词,不想说出口。但我这次做出决定并不觉得寂寞、不甘心,我觉

得充满希望。”这时羽生的神情明快起来,“今后我不会被赛场所限,会在更多的地方展示自己的花滑表演。”他也强调自己将继续挑战四周半跳。

本月初,羽生结弦还暗示自己不会退役。当时他在日本滑冰协会网站上简短留言说:“本赛季我仍然会竭尽全力,争取实现更高的目标。”

羽生结弦在2014年和2018年冬奥会上连续两次赢得男子单人滑冠军,他在北京冬奥会上仅名列第四。

世界花滑男单一个时代落幕  
充满传奇色彩的运动员

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略)2次冬奥会冠军、2次世锦赛冠军、众多国际赛事金牌和奖牌,以及对于四周半跳的不懈追求……在花样滑冰的历史上,羽生结弦已然刻下了属于自己的传奇。

羽生结弦1994年出生于日本宫城县仙台市,4岁开始练习滑冰。赛场内,羽生结弦成绩斐然。从索契到平昌,实现卫冕的他是历史上第二位蝉联冬奥会花滑男单冠军的选手。2020年2月,羽生结弦在四大洲赛中折桂,从而完成对冬奥会、世锦赛、大奖赛总决赛、四大洲赛等世界大赛冠军头衔的包揽,成为全满贯。

赛场外,羽生结弦令万众瞩目。英俊的面容、谦逊的性格、精湛的技艺,他不仅全球范围内拥趸众多,在各国选手间人气同样居高不下,对于花滑运动的推广作用更不可估量。正因如此,在2020年国际滑联首届花

样滑冰年度颁奖礼上,羽生结弦获得分量最重的“最有价值运动员”奖项。

北京冬奥会,羽生结弦带伤在自由滑中挑战四周半跳,最终获得第四名。尽管未能成功,但羽生结弦成为第一个在国际滑联正式比赛中跳出获得认定四周半跳跃的选手。

国际滑联选手信息表上,羽生结弦的兴趣爱好栏是一片空白,花样滑冰几乎是他的全部。

2022年北京冬奥会,羽生结弦完成了职业生涯最后一场竞技比赛。尽管在中国参赛次数不多,但羽生结弦与金博洋、闫涵、王诗玥、柳鑫宇等中国选手都建立了深厚的友情,大家是对手更是朋友。北京冬奥会期间,羽生结弦挑战四周半跳未果,但在金博洋看来,好友的这种精神值得大家去学习。

央视解说曾用那句“幸得识卿桃花面,从此阡陌多暖春”来形容这位冰上精灵。